

山西省绛县民政局

绛县民政局

对绛县政协十四届二次会议

《关于当前农村养老问题的几点建议》
提案的答复

张红霞委员：

您好！您在绛县政协十四届二次会议上，提出的《关于当前农村养老问题的几点建议》的提案收悉，您的几点建议，我们认为非常贴切我县农村养老问题，现就有关问题答复如下：

县委县政府十分重视农村养老问题，相继出台了《关于开展农村日间照料养老服务工作试点的实施方案》（绛政办发[2013]45号）《关于加快推进全县社会养老服务体系建设的实施意见》（绛政办发[2013]100号）文件，为农村养老提供政策支持，通过建设公办、民办养老机构及农村老年人日间照料中心，不断满足农村老年人养老需求。

目前我县共建9所养老机构，其中公办2所，民办7所。总床位数784张，为有需求的特困人员提供集中供养，基本满

足社会老人入住需求。共建成农村老年人日间照料中心 59 所，总床位数达到 840 张，主要面向空巢老人、孤寡老人、散居五保老人和特困老人提供就餐、娱乐休息等服务，是农村养老服务发展的重要方向，比较好的解决了政府、社会、家庭在农村养老服务上的困境，老人们不离乡土获得照料，同时又让子女放心，让老人舒心。

为完善乡村治理体系，实现乡村有效治理，我们发挥农村“一约五会”村民自治体系的调协作用，解决家庭矛盾、维护老年人合法权益。结合我县实际，我们正在建立农村养老服务机制，着力完善将困难老年人纳入最低生活保障，实现应保尽保，对因意外事故、突发大病的老年人进行临时救助等相关制度，保障农村老年人“老有所养、老有所依”。

感谢您对民政工作的关心支持。

